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Ata da 44ª (Quadragésima Quarta) Sessão Ordinária da 17ª (Décima 

Sétima) Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos vinte e sete (27) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três 

(2023), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua 

Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador Roberson Aparecido Lima, com a presença dos senhores vereadores: Cristina 

Ramos de Moura, Evanice Vieira Silva, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, 

José Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno e 

Rosemar Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o 

senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob 

a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: o senhor presidente perguntou aos senhores 

vereadores se possuíam conhecimento da ata da 43.ª Sessão Ordinária e pediu 

anuência do plenário para dispensar a leitura, a ata é considerada aprovada nos 

termos do art. 35, do Regimento Interno. A senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins fez a seguinte retificação na ata da 43.ª Sessão Ordinária, proferindo as 

seguintes palavras: “O senhor presidente abriu exceção para quem quiser fazer o uso 

da tribuna sem inscrição poder estar fazendo, então quando tiver outra pessoa no 

plenário que não fez inscrição que o presidente siga o mesmo rito que ele seguiu nessa 

reunião”.   

Ordem do Dia: discussão e votação do Veto ao Projeto de Lei Complementar 

nº 03, de 03 de fevereiro de 2023, que “Cria cargo de provimento em comissão de 

Diretor do Centro de Atendimento ao Cidadão – CAC”, o senhor presidente declarou 

que o projeto estava aberto para a discussão, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que o prefeito não está vetando o projeto do CAC que é um 

projeto muito importante, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

agradeceu ao presidente por colocar em votação e comentou que o CAC é um projeto 

que ela vem batalhando há dois anos, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que foi aprovado também o funcionário que vai trabalhar no CAC 

com salário de R$ 2500,00 e houve pessoas questionando que não concorda com esse 

salário porque tem pessoas que saem de Munhoz para trabalhar em Extrema que 

ganham R$ 1500,00 e pessoas que trabalham na área da saúde e de obras que o 

salário não chega a R$ 2.000,00, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que tiveram uma discussão na reunião de comissão, onde pediu aos demais 

vereadores para acharem um meio termo e que poderiam conversar entre os 
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vereadores para colocarem meio período ou um salário mais compatível com o que as 

pessoas ganham em Munhoz, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que ela é a favor do veto e que poderiam discutir para pagarem um salário 

mais acessível no começo e se o projeto for um sucesso pode aumentar ou contratar 

mais funcionários, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que 

é um dinheiro que é devolvido ao município no final do ano e que dá para economizar 

no começo do CAC, o senhor vereador João Bernardes comentou que muitos 

funcionários, como a enfermagem ganham R$ 1400,00 e que poderiam todos os 

vereadores conversarem para que o salário fosse um pouco menor e que com a 

demanda aumentando poderia melhorar esse valor, o senhor vereador João Bernardes 

comentou que no momento acompanha o veto do prefeito, em seguida, o senhor 

presidente declarou que o veto estava aberto para única votação, o veto foi rejeitado 

por seis votos, votando contra o veto os vereadores Cristina Ramos de Moura, Evanice 

Vieira Silva, José Cláudio Pires Cardoso, Márcio José de Moura Bueno, Rosemar 

Aparecida Barbosa e o presidente Roberson Aparecido Lima e votando a favor do veto 

os vereadores Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes e José Natalino Pereira. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 05, de 03 de março de 2023, que 

“Autoriza a abertura de crédito suplementar no orçamento vigente e estabelece outras 

providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

segunda e última votação, o projeto foi aprovado por unanimidade.  

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 06, de 14 de março de 2023, que 

“Autoriza a abertura de crédito suplementar no orçamento vigente e estabelece outras 

providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade.  

Discussão e votação da Emenda Modificativa nº 01 ao Substitutivo do 

Projeto de Lei Complementar nº 05, de 01 de março de 2023, que “Regulamenta a lei 

14.133 de 2021 tratando dos agentes de contratação e equipe de apoio no Município 

de Munhoz”, o senhor presidente declarou que a emenda estava aberta para a 

discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que a emenda estava aberta para 

única votação, a emenda foi aprovada por unanimidade.  

Discussão e votação do Substitutivo do Projeto de Lei Complementar nº 05, 

de 01 de março de 2023, que “Regulamenta a lei 14.133 de 2021 tratando dos agentes 

de contratação e equipe de apoio no Município de Munhoz”, alterado pela Emenda 

Modificativa nº 01, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade.  
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Discussão e votação da Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 07, 

de 21 de março de 2023, que “Dispõe sobre a política municipal de atendimento dos 

direitos da criança e do adolescente e dá outras providências”, o senhor presidente 

declarou que a emenda estava aberta para a discussão, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins explicou as emendas de sua autoria, em seguida, o senhor 

presidente declarou que a emenda estava aberta para única votação, a emenda foi 

aprovada por unanimidade. 

Discussão e votação da Emenda Supressiva nº 01 ao Projeto de Lei nº 07, de 

21 de março de 2023, que “Dispõe sobre a política municipal de atendimento dos 

direitos da criança e do adolescente e dá outras providências”, o senhor presidente 

declarou que a emenda estava aberta para a discussão, em seguida, o senhor 

presidente declarou que a emenda estava aberta para única votação, a emenda foi 

aprovada por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 07, de 21 de março de 2023, que 

“Dispõe sobre a política municipal de atendimento dos direitos da criança e do 

adolescente e dá outras providências”, alterado pelas Emendas Modificativa e 

Supressiva, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno pediu vista do projeto, o 

senhor presidente deferiu o pedido. 

Leitura do requerimento nº 04/2023 para que seja enviado expediente a 

Prefeitura Municipal, solicitando cópia da documentação do campo de futebol do 

bairro Ribeirão Fundo ou declaração da inexistência da referida documentação na 

Prefeitura. Requerimento de autoria do vereador Márcio José de Moura Bueno, em 

seguida, o senhor presidente declarou que o requerimento estava aberto para única 

votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade.  

Leitura do requerimento nº 05/2023 para que seja enviado expediente a 

Prefeitura Municipal, solicitando esclarecimentos sobre o motivo de não estar sendo 

cumprida a Lei Municipal 562, de 28 de outubro de 2010, que Cria o canil municipal e 

dá outras providências. Requerimento de autoria dos vereadores Márcio José de 

Moura Bueno e Roberson Aparecido Lima, em seguida, o senhor presidente declarou 

que o requerimento estava aberto para única votação, o requerimento foi aprovado 

por unanimidade.  

Leitura da indicação nº 07/2023 indicando ao Executivo Municipal as 

seguintes providências: Instalar duas placas de sinalização de trânsito “Pare” próximas 

a oficina mecânica do senhor conhecido como “Roberto da Marcolina”, de autoria do 

vereador Evanice Vieira Silva, leitura da indicação nº 08/2023 indicando ao Executivo 

Municipal as seguintes providências: Realizar a manutenção da iluminação pública na 

Rua Francisco Roberto de Camargo, em frente à residência da senhora conhecida 

como “Dona Geralda”, de autoria da vereadora Cristina Ramos de Moura, em seguida, 

mailto:camaramunhoz@hotmail.com


Câmara Municipal de Munhoz 
Estado de Minas Gerais 

e-mail: camaramunhoz@hotmail.com 
 

 
 

o senhor presidente declarou que as indicações estavam abertas para única votação, 

as indicações foram aprovadas por unanimidade. 

Grande Expediente: nos termos do art. 43, do Regimento Interno, o senhor 

presidente passou a palavra aos vereadores inscritos na tribuna, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins falou ao Dr. Edmar Brandão Luciano que na reunião de 

comissão ele disse que precisaria de seis votos para derrubar o veto e perguntou se 

confere ou eles conseguem derrubar o veto com cinco porque o presidente falou na 

última reunião que ele não vota, o Dr. Edmar Brandão Luciano respondeu que em 

quórum de maioria qualificada o presidente vota, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida comentou que o vereador Márcio quer pedir vista para analisar melhor o 

projeto, que foi protocolado na terça-feira passada, mas que como ela falou na 

comissão que quando é algo importante e com urgência podem ser convocados os 

vereadores para reunião da comissão, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que respeita que é direito do vereador, mas que não concorda 

porque pagam o assessor jurídico para analisar o projeto e ele trouxe que está dentro 

da lei e o parágrafo que os demais vereadores não concordaram foi modificado e que 

então o projeto ficou dentro dos termos jurídicos, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que tiveram uma discussão e que para ela esse 

pedido de vista é política, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que na gestão do ex-prefeito Otávio foram fornecidas pela prefeitura dez 

castrações por mês, que deu uma parada e que agora já está sendo visto para fazer a 

licitação de dez castrações de cachorros de rua por mês, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida comentou que passou para as meninas responsáveis pelos cães de rua para 

abrirem uma ONG para a prefeitura poder ajudar no que for preciso e parabenizou 

elas que são voluntárias, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que em uma reunião foi citado esse assunto do canil e que todos os 

vereadores falaram que ajudariam essa causa e se comprometeram a cada um doar 

um saco de ração por mês, a senhora vereadora Jéssica Aparecida comentou que não 

sabe se os demais fizeram o que prometeram, mas que se cada um doar um saco de 

ração por mês, são nove sacos de rações que ajudariam as meninas que são 

voluntárias, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que o canil é 

uma lei que o prefeito em 2010 colocou para Câmara votar, que foi feito o canil e que 

está abandonado, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima indagou que como o 

município não tem condição de manter o canil com dez mil reais por mês, se tem de 

um superávit financeiro de dezessete milhões, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou que o salário da pessoa que vai trabalhar no CAC é com 

base no piso salarial de advogado, que para trabalhar no CAC a pessoa tem que ser 

formado em direito e que hoje o piso salarial de advogado para 40h semanais é de R$ 

5.000,00, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que no município 
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há profissionais da saúde que prestam serviços de qualidade e que colocaram suas 

vidas em riscos na pandemia, mas que infelizmente não são os vereadores que dão 

aumento, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que se o prefeito 

mandar um projeto aumentando o salário deles é excelente e também para os 

motoristas, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que é o Poder 

Executivo que aumenta salários, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima pediu 

ao secretário de obras respostas sobre os questionamentos realizados. 

Nos termos do art. 262 e seguintes do Regimento Interno, o senhor 

presidente passou a palavra ao cidadão Carlos Alberto Mariano que reclamou pela 

situação da estrada do bairro Ribeirão Fundo e comentou sobre acidente que ele 

sofreu. 

O senhor presidente informou que será realizada a sessão extraordinária para 

as segundas votações dos projetos de lei. 

Nada mais havendo a se tratar o senhor presidente em nome de Deus 

encerrou a presente sessão e para constar eu ___________________________ (Thaís 

Ribeiro Brandão) secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de 

lida e achada conforme vai por todos assinada. 

 

 

____________________________ 

Roberson Aparecido Lima 

Presidente da Câmara Municipal 

 

 

____________________________                           ____________________________ 

          Márcio José de Moura Bueno                                     Cristina Ramos de Moura 

  Vice-Presidente da Câmara Municipal                         Secretária da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________                          ____________________________ 

               Evanice Vieira Silva                                               Jéssica Aparecida Silva Martins                                              

Vereador                                                                        Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

        João Bernardes                                                   José Cláudio Pires Cardoso                                               

Vereador                                                                        Vereador 
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_____________________________                         _____________________________ 

       José Natalino Pereira                                                 Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 
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